

证券代码：603071

证券简称：物产环能

公告编号：2024-045

## 浙江物产环保能源股份有限公司 关于 2024 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

浙江物产环保能源股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024 年 11 月 8 日（星期五）15:00-16:00 通过价值在线网络平台（网址：[www.ir-online.cn](http://www.ir-online.cn)）召开了公司 2024 年第三季度业绩说明会，现将有关事项公告如下：

### 一、业绩说明会召开情况

2024 年 10 月 29 日，公司在上海证券交易所网站（[www.sse.com.cn](http://www.sse.com.cn)）及指定信息披露媒体披露了《浙江物产环保能源股份有限公司关于召开 2024 年第三季度业绩说明会的公告》（公告编号：2024-043）。

2024 年 11 月 8 日，公司董事长陈明晖先生，副董事长、总经理黎曦先生，独立董事周劲松先生，副总经理兼董事会秘书王竹青先生，财务总监张健先生，出席了本次说明会，与投资者进行沟通和交流，就投资者关注的问题进行了回复。

### 二、投资者提出的问题及公司回复的主要情况

1. 在煤炭行业整体经济效益下降的背景下，公司是如何实现第三季度营业收入同比上升 1.72%？

尊敬的投资者，您好！2024 年前三季度，国内煤炭供给规模总体平稳，煤炭消费端需求恢复不及预期，煤炭价格整体下行。公司积极应对行业变化，挖掘行业机遇，积极提高市场占有率，煤炭实物销售量逆势提升。

2024 年第三季度营业收入较上年同期增加 1.87 亿，其中因煤炭销售量增长增加收入 4.34 亿，因煤炭价格下跌减少收入 2.68 亿，因热电联产、新能源及其他业务收入变动增加收入 0.21 亿。感谢您的关注！

**2. 公司是如何控制煤炭流通经营的风险的，如果煤价及供需情况走势持续下行，公司有没有什么应对策略？**

尊敬的投资者，您好！公司从事煤炭流通业务 70 余年，在行业发展、格局变化、政策导向、市场信息获取以及煤炭市场研判等方面积累了丰富的经验。同时，公司建立了成熟的客户准入、合同签订、业务执行、资金调配等风控管理体系，并运用信息系统建设、现期结合等工具和途径降低市场波动影响。

此外，公司煤炭流通业务坚持进销对接原则，为客户提供从资源集购到终端配送的一体化服务和个性化、定制化解决方案，并在各环节实施精细化管理，严控煤炭质量，确保每批煤炭满足高标准要求。感谢您的关注！

**3. 公司的前三季度国际煤炭业务开展的情况如何，有哪些亮点？**

尊敬的投资者，您好！拓展进口煤业务资源是公司今年在煤炭流通业务板块非常重要的经营策略，因此公司不断地深化国际合作，开拓进口渠道，持续强化煤炭来源的多元化和稳定性。通过新加坡、印尼等海外办事处平台辐射海外的模式，公司与海外矿方直接签订了一系列包括印尼、澳洲、哥伦比亚等进口煤的长协，提前锁定优质进口煤资源。2024 年前三季度进口煤签订量与上年同期相比增长 46%。感谢您的关注！

**4. 公司 2024 年前三季度归属于上市公司股东的净利润为 532,982,105.32 元，较上年同期有所下降，造成这种波动的主要原因是什么？**

尊敬的投资者，您好！2024 年前三季度，煤炭消费端需求恢复不及预期，煤炭价格整体下行，公司积极应对行业变化，挖掘行业机遇，实现煤炭实物销售量逆势提升。但受到煤炭价格下跌等外部行情因素的影响，公司的煤炭流通业务利润空间被压缩，从而导致了公司前三季度归属于上市公司股东的净利润同比有所下降。感谢您的关注！

**5. 公司在 2024 的经营计划中写到“抢抓发展机遇，扩大公司新能源产业矩阵”，请问公司新能源业务的发展情况如何？未来的发展方向聚焦在哪个细分领域？**

尊敬的投资者，您好！公司的新能源业务紧紧围绕公司“三条产业链”发展主线，在全国区域内开发投资新型储能、分布式能源以及绿色物流等综合能源服务项目，谋划布局产业转型和绿色高效发展道路。

2024 年前三季度，公司熔盐储能项目有序推进，桐乡熔盐储能示范项目熔盐储罐主体结构焊接完成。同时，旗下子公司物产中大(浙江)能源科技有限公司顺利获得电力工程施工总承包二级资质，积极开发低碳园区、综合能源中心、火电厂灵活性改造等项目，持续拓宽低碳能源服务业务范围，预计将为能源科技公司带来新的增长动力，并进一步巩固公司在热电技术改造、轮胎热解行业的领先地位，具体对公司经营发展和业绩的影响可关注公司披露的定期报告。

在光充储业务领域，公司一方面稳步推进光储电站投资和运营，树立品牌，打造行业优质口碑；另一方面，公司积极协同内外部资源，打造光储充一体化示范园区，已经积极对接多地综合园区，进行绿色低碳园区方案的交流，一对一提供定制化综合园区服务方案。

未来公司将会充分依托现有业务场景和渠道，协调三条产业链扎实落地，布局新能源产业，践行绿色低碳发展理念。感谢您的关注！

## **6. 公司的熔盐储能技术相对于别的储能技术有什么优势？目前项目发展情况如何？**

尊敬的投资者，您好！公司的熔盐储能技术具有长时耐用（熔盐储能设计储能时长 10h，作为储能电站寿命长达 20 年以上）、安全环保、应用广泛、储能规模灵活、高电压大功率感应加热及智慧管控等优势。目前，公司熔盐储能项目正稳步推进中，项目整体预计在 2025 年竣工投产。感谢您的关注！

## **7. 目前公司新能源业务板块储能业务的进展如何，未来的投入及发展规划是怎么样的？**

尊敬的投资者，您好！公司新能源团队全力推进储能业务，积极开展储能项目投资以及设备生产制造工作。在储能项目投资方面，工商业储能电站投资稳步推进，首批 4 个工商业储能电站在施工进程中。公司旗下电池模组与 PACK 自动化产线已于今年 4 月开始批量出货，PACK 生产工艺持续迭代，在电化学储能整

体解决方案领域逐步构建核心竞争力。感谢您的关注！

**8. 公司在电力交易、绿证绿电方面是否有相应布局，目前业务开展情况如何？**

尊敬的投资者，您好！公司在电力交易、绿证绿电方面均有布局：

电力交易方面，公司参股了浙江电力交易中心，积极培养专业的电力交易团队。此外，公司积极拓展了售电业务，积极参与电力现货交易试点，提升公司的市场敏感度和决策速度，为公司带来未来更大的利润空间和市场机会（具体对公司经营发展和业绩的影响可关注公司披露的定期报告）。

绿电方面，在开拓投资建设光伏等可再生能源发电项目的同时，公司还积极研发与绿电相关的技术和服务，如智能电网技术、储能技术、能源管理系统，为企业提供绿电供应解决方案。绿证方面，截至 2024 年 9 月末，公司下属新嘉爱斯的生物质发电项目核发绿证累计 402,640 个、污泥焚烧发电项目核发绿证累计 732,397 个，金义热电生物质发电项目核发绿证累计 325,502 个。

后续公司将根据国家相关政策的发展方向，科学谋划，统筹部署，为社会经济绿色低碳转型和双碳目标实现提供更有力的支撑。感谢您的关注！

**9. 公司未来在热电联产业务上，会有进一步的投资扩张计划吗？**

尊敬的投资者，您好！公司将进一步做精做强热电联产业务：一是积极开展热电联产精细化管理，通过优化运营模式、增加用户量和用汽量等方式，提高设备利用率，扩大产能；二是充分挖掘全区潜力，做好循环经济产业开发，继续开拓污泥、生物质综合利用项目，加快热电联产业务转型，走出物产环能园区供能特色发展道路。此外，公司也在积极寻求外部优质项目，充分挖掘外延式发展可能性，为公司可持续高质量发展提供动能。感谢您的关注！

**10. 公司上市后累计现金分红达 11.72 亿元，占募集资金金额比例达 75.66%，在切实保障股东回报这一块，公司未来有什么规划？**

尊敬的投资者，您好！公司始终重视投资者权益保护，上市后累计现金分红达 11.72 亿元，占募集资金总额比例达 75.66%，并致力于通过不断提升公司业

绩为股东创造价值。未来公司将在持续提升业务质量的基础上，与广大投资者建立良好的沟通渠道，努力提高市场对公司内在价值的发现和认可。也希望广大投资者对公司未来发展保有信心和耐心，公司管理层及全体员工一定会竭尽所能实现公司稳健运营及健康发展，回报广大投资者。感谢您的关注！

### 三、其他事项

关于本次说明会的具体内容，投资者也可登录价值在线平台（[www.ir-online.cn](http://www.ir-online.cn)）查阅。投资者如有进一步的问题及意见建议，欢迎通过公司投资者关系邮箱、投资者热线电话、上海证券交易所互动平台等渠道与公司进行沟通交流。

公司对长期以来关注和支持公司发展的投资者表示衷心的感谢！

特此公告。

浙江物产环保能源股份有限公司董事会

2024年11月9日